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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4112/3-4-2024  Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Ζεϊμπέκ  Χουσεΐν, σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023, η πολιτεία έλαβε σειρά μέτρων για
την ενίσχυση των πληττομένων πολιτών και παραγωγών. 
Ενδεικτικά  αναφέρεται  το  ad hoc πρόγραμμα  κρατικών  ενισχύσεων  ύψους  260  εκ  €,  το
πρόγραμμα για τις παρακάρλιες περιοχές ύψους 43 εκ €, η αποζημίωση των χωρίς υποχρέωση ή
δυνατότητα ασφάλισης ειδών ζωικού κεφαλαίου ύψους 15,8 εκ €. 
Στο  ίδιο  πλαίσιο  ενεργοποίησε  και  το  Υπομέτρο  5.2  για  ενίσχυση  αντικατάστασης  ζωικού
κεφαλαίου και αποκατάστασης σταβλικών εγκαταστάσεων. 
Το εν λόγω Υπομέτρο προσβλέπει  στην επανεκκίνηση της κτηνοτροφικής δραστηριότητας για
όσους επλήγησαν, αλλά και στην ώθησή τους για είσοδο σε μια νέα, σύγχρονη, βιώσιμη και πιο
ανταγωνιστική κατάσταση.  
Άλλωστε, για την ενεργοποίηση και την επιλεξιμότητα των Μέτρων του ΠΑΑ απαιτείται η έγκριση
της ΕΕ, η οποία προϋποθέτει τα Μέτρα να εξυπηρετούν τους στόχους της. 
Ως εκ τούτου, οι όροι και οι προϋποθέσεις για την ενίσχυση των κτηνοτρόφων (αντικατάσταση
ζωικού κεφαλαίου,  σταβλικές  εγκαταστάσεις)    που περιγράφονται  στο  θεσμικό  πλαίσιο  του
υπομέτρου,  προκύπτουν από τις εγκεκριμένες αποφάσεις της Ε.Ε. και βάσει αυτών εξεδόθη   η
σχετική Υπουργική Απόφαση.
Ειδικότερα,  στο  στάδιο  υποβολής  της  αίτησης  στήριξης  θα  προσκομίζονται  φορολογική  και
ασφαλιστική ενημερότητα για κάθε νόμιμη χρήση, ενώ στο στάδιο του αιτήματος πληρωμής θα
προσκομίζονται  φορολογική  και  ασφαλιστική  ενημερότητα  για  είσπραξη  χρημάτων  από  το
Δημόσιο.  Η δε άδεια λειτουργίας υποβάλλεται με τα αιτήματα πληρωμής.   Τα πορίσματά ζημιάς
που αφορούν   στην αναγνωρισμένη ζημιά για ένταξη στο υπομέτρο αναζητούνται αυταπάγγελτα
από τον ΕΛΓΑ. 
Οι προδιαγραφές των νέων εγκαταστάσεων πρέπει να ανταποκρίνονται στα ενωσιακά πρότυπα,
καθώς και σε αυτά που αφορούν σε μετεγκατάσταση ή ίδρυση νέας εκμετάλλευσης, επέκταση,
προσθήκη ή εκσυγχρονισμό  υφιστάμενων χώρων σταβλισμού.
Για  το  λόγο  αυτό,  η  αποκατάσταση  πρόχειρων  καταλυμάτων  δεν  είναι  επιλέξιμη.  Η
αντικατάστασή τους είναι επιλέξιμη υπό την προϋπόθεση μετατροπής τους είτε σε συμβατικές
κατασκευές είτε σε θερμοκηπιακου τύπου.
Μονομερής αλλαγή των όρων επιλεξιμότητας και χορήγησης των ενισχύσεων από το Κράτος
Μέλος  δεν είναι δυνατή.  
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Σε  κάθε  περίπτωση,  όλα  τα  αιτήματα  των  παραγωγικών  κλάδων  λαμβάνονται  υπ’  όψιν  και
αναλαμβάνονται οι απαραίτητες πρωτοβουλίες από την πολιτεία, όποτε αυτό είναι απαραίτητο
και εφικτό, στο πλαίσιο των ορίων της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Ζεϊμπέκ Χουσεΐν
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